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ATATQNIXMA XTA MAOHMATIKA

154
Yin: lMopaymyor I'" Avkeiov
OV/p0:.ceeiiiiinniiinnnnn 16-02-14
Oct-Teyy.
OEMA 1°
A.l. Avf, g, htpec mopayoyices cuvaptioeig oto R va
anodeifete Ot !
(f(x)-9(x)-h(x))'=
£ (x)g(x)h(x) +g'(X)f (x)h(x) +h'(x) - T (x)g(x) (nov.5)
A.2. 1. Tiovopdletou mapdaymyog e f 610 Xo; (nov.5)
2. Trovopdletal mpmtn mapdywyoc e cuvaptnong f; (nov.5)
A3. Na kukAmoete 1o () 1§ 10 (A) 611§ TPOTAGELS -
. f(x)-1(0) .y
1. Av lim—————==2 1o61¢ limf(x) =f(0) X A
x—0 X x—0
2. O1 EQUTTOUEVEG TOV YPUPIKAOV TOPAUCTACEDV TOV
1 1
f(x)= EXZ +3 ko g(X)=— oto Xg=1 eivau kéOeTeC X A
X
3. Av 1 cuvapmon T eivar mopayoyiocn oto R kot dev
gtvan «1-1» , T0TE N YPOPIKN TOPAGTOCT] TG TOPAYDYOL
TEUVEL TOV X X 6€ £vO TOLAGYIGTOV OTUELD . X A
4. Av n ovvaptnon f elvar mopayoyicun oto [OL,B] , TOTE
oyvet yo. v f 1o copmépacpa tov .M. T
5,Avn f:R >R sivar cuveyng oto R kot X-F'(X) =0,
vxeR , t0te 0 f elvarl otabepn oto R X A
6.AVNT.R>R ,f'X)#z0VxeR xoinf' eivor
ocvveyne oto R, tote 1 f elvar yvnoiog povotovn . X A
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7. Ta dxpa o, Tov S10CTHUATOG [OL,B] 670 omoio opileTal

wa cvvaptnon f eivon Tavra, étav 1 f elvar cuveync, Oéoeic
OMKOV aKpOTUT®V TN CLVAPTNONG . X A

8. H ypapikn mapdotacn ToAvmvopkic cuvaptnong 3°
BaBpov , £xel ommwoonmToTe onueio KOUING X A

9. H evbeia X=2 xataxopven acountwtg s Cr g

2
-4
f(x) = T A
(x=2)
10. H C¢ ag ovvaptnong f umopel va éxet dneipeg
KOTOKOPLPEG OGVUTTMOTES . X A
(pov.10)
OEMA 2°
A. Aivovton o1 Ttapayoyiouec ovvoapmoeig f, g ue
F'(X)—-g'x) =1, f'(xX)#1, VxeR .Avacto oplo
: g(x)+2 , , ,
L= lim EPOPUOCOVE TOV KOVOVO, TOV 0piov TOL
x40 F(X) =X =2
0
TNATKOL GLUVOPTIGEMV ,TPOKVITTEL LOPPT g
Al. No vroloyicete to Opto L . (pov.4)
A2. Na Bpeite 11 acopntwteg 610 +0 10V C; ko C, (pov.4)
A3. No amodeiEete 0t n Cy tépvet Tov X X 10 TOAD
¢’ éva onueio . (nov.4)
A.4. Na anodeilete ot T(X)—g(X)=x+4, VxeR (nov.4)
B. Ecto 1 cuvaptnon f(X) =x*Inx + (1—x) - In(1—Xx)
B.1. Na Bpeite to medio opiouod g . (nov.2)
B.2. Na Bpeite ta 6pta lim f(x), lim f(x) (nov.4)
x—0" X—1"
B.3. Na amodeitete 6t vidpyet & €(0,1) dote f'(€) =0 (pov.3)
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OEMA 3°

A. Aivetou 1) 8bo popég mapaymyiown covapmon f:[o,Bf] >R
ue T(B) =3f(a) , yro v omoia 1oydEL OTL :
f'(x)=F*(x)-2f(x) +2, Vxe[a,B]
A.1l. Na anodei&ete 0t 1 T eivan yvmoiog avéovoo, .
A.2. Na anodeigete ot1 f(a) >0 .

A.3. Av f(a)>1 , vo amodeiéete Ot :
o) n f elvor koptn .
B) dev vapyovv tpia onueio g Cs cvvevbelaka

B. Ecto 1 ovvapmnon f(X) =X +X° +X
B.1. Na peketioete v f oc mpog v povotovia , v
KOPTOTI T KoL var omodeitete ot vmapyern F1
B.2. Na deifete 6T €™ +e™ +e* > (X +1)5 +(x +1)3 +(x+1)

OEMA 4°
A. H ovvapmon f :(1, +oo) —> R eivar mopayoyiown , f(e) =1

Kot VX >1 oyvel o1t X - F(X) - F'(X) :% :

A.1. No amodsiEete 6tL T(X) =+/INX
A.2. Na Bpeite v epantopévn s C; oto onpeio A(e,1)
A.3. Na omodeifete 011 VX >1 1oy0etl 2e/INX <X +¢e

B. H cuvdaptnon f: [O,+oo) — R &lvon 600 popéc mapaywyiown,
woyvel F'(0)=f(0)=0 won f"(X)>f'(x), Vx>0.
No amodeiete 0Tl :
B.1. f'(x)>f(x), vx>0
B.2. f(x)>0, vx>0
B.3. f(4) > 4f (1)
B4. f(X)>f'()-(x-)+f(), vx=>1
B.5. lim f(X) =+

X—>+00

KAAH EIITYXIA

(pov.4)
(pov.4)

(nov.4)
(nov.4)

(nov.6)

(pov.3)

(pov.4)
(nov.4)

(pov.4)

(nov.3)
(pov.3)
(pov.3)
(nov.2)
(nov.2)
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Anavineelc (EvosikTiKER)

OEMA 1°
A.l, A2 Ozopia
A3.1X,2¥ ,3X ,4X 5% ,6X,7A,8%X,9%, 10X

®EMA 2°

(Oj

0 ! VTT 1

AALEyoupe - lim —30*+2 70 900 T 900
x>+0f(X) =X+ 2 LHx>+0f'(X) =1 x>+0g'(X)

A.2.°A@ov lim (g(x)+2)=0= lim g(x)=—-2 omodten
X—>+00 X—>+00

y=-2 eivar op{ovtia acvuntot g Cs 610 +0 .

*Agob lim [f(X)—(x+2)]=0 ,ny=x+2 eivor mAdyw
X—>+00

acvuntotn g C; oto +

A.3.’Eoto 611 n Cy tépvel tov X X o€ TovAdyiotov dvo onueio
M(X;,0) , N(X,,0) .Tote eivan 9(X;) =9(X,) =0 xou
ocvupova e 1o ©.Rolle Ba vrapyovv TovAdYIGTOV Vo

E_,e(xl,xz) :0'(§)=0=1'(¢) =1 , dromo apov f'(X) =1 ,
vxeR . Apan Cytépver Tov XX 10 TOAD 6~ £va onpeio .

A4."Eyovpe ot F'(x)—g'(x) =1<=(f(X)-9(x))' =(X)' =
f(X)—g(xX)=x+c (1) f(X)—x=g(X)+C apa
lim [f(x)—x]:xlim [9X)+c]=>2=-2+c=c=4

X—>+00

H (1) yiveton : F(X) —g(X)=x+4 , xR
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. x>0 x>0
B.B.1. Ilpénet ondte As =(0,1)
1-x>0 x<1
=2
L ) . Inx |\ X
B.2.® Eivou: lim (x Inx)z Iim|—| = lim —2-=
x—0* x—0" 1 LH x—0* 2
x? X3
X* -
= lim|-—1{=0 xot Iim|(1-x)-In(1-x) {=1-In1=0
x—>0+( Zj x—>0+‘( ) ( )]
onédte | lim [x Inx+(1—x)-In(L— x)]
x—0"
*Eivon lim (1-x)- In(L—x) = lim (y-| lim 1Y =
im (1-x)-In(1-x im ny)= lim—== =
v x—>1‘( ) y—0* (y y) y—0* 1 LH
y
1
lim L= lim (~y)=0 «a lim (x?In?x)=1-In1=0
y—0* 1 y—0* Xx—1"
Y

X—1

omoTE |im_[x2 Inx+(1—x)|n(1—x)] -0

0, x=0

B.3. Ocwpod ™ cvvdptnon g(X) =<f(x), 0<x<1 nonoia

0, x=1
etvanr suveyng oto (0,1) wg Tpdaelg cuveyov ,
lim g(x) = I|m f(x) 0=g(0) , Iim g(x)=limf(x)=0=g()
x—0" -1 X—1"

omdte M g efvon Guveng 6To [0,1] .
Emiong n g eivar topayoyioyun oto (0,1) -apod sivarn f- ka
g(0)=g(@) .Xoueova ue to O.Rolle , vrdpyet TovAdyioTOV

évag £€(0,1):9'(€)=0 A .f'(€)=0 , agov oto (0,1)
etvan f(X)=g(x) .

www.efklidis.edu.gr
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®EMA 3°
A .A.1."Eyovpe 6t F'(X) =F2(X) = 2f (X) + 2 =F2(X) = 2f (X) +1+1=

= [f(x) —1]2 +1>0 éGpa n f etvon yvnoiog avéovoa .

A.2.Eyovpe : o< Bf:if(oc) < f(B);;f(oc) <3f(a) = f(a)>0

A.3.0) Eivar: F'(x) = ([f x)-1] +1)' = 2(F(x)-1)-F'(x) (1)

f/
ouoc X > o= (X) > F(o) >1=>F(X) >1=f(x)=1>0

kot oo v (1) etvan F'(X) >0, VXe [OL,B], omote ) f
glvon Kvpt .

B) Eoto vrapyovv tpia onueion A(X,,F(X;)), B(X,,f(X,)) kot
['(X3,f(X;3)) g Cr ovvevBeloxd .Tote :

® chppova pe 0 O.M.T veapyovv & €(X.,X,) , &, €(X,,X3):

f.(&l) _ f(x,) —f(xy) (e, = f(X;) —f(x,)

Xy =% X3 =X,
A, B, I' cuvevbeiaxd givar A,z =Agr Gpa F(E) =F'(E,)

KOl ETELON

®* T v f", 1oydovv ot tpodmobécelg Tov O .Rolle cto

[‘211‘:2] apa. Bo vapyet € € (Esl’ ‘22) f1(€)=0 , dromo
vt F'(X) >0 .

B.Bl.®Hféel A, =R , f'(x)=5x* +3x°+1>0 Gpa eivar
yvnoing avEovoa.
®f"(X) = 20x° + 6x = 2x(10x* +3) omdte
— o710 (—90,0] eivar f"(x) <0, apo f koidn
— 010 [0,40) eivar f"(x) >0, apo f kopt

* Apov f T, eivar kot 1-1 dpa avTioTpépeTon .
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B2. H avicoro € +e* +e* > (x +1)° +(X +1)3 +(x+1) ypapetar

1
160dvvoua f(ex)zf(x +) e =>2x+1 (1)

H gpomtopévn g g(X) =e* oto M(0,1) givou n
y—g(0)=g'0)(x-0) oL y—-1l=x<=y=x+1
Hg(x)=e*&eg'(xX)=¢e* , g"(xX)=e* >0 dapa civar kopt.
H (1) emopévag 1oydet .Apa 16y0EL Ko 1) apyIKn .

®EMA 4°

A.A.1.'Eyxovpe 611 Xf(X)-f'(X) =% , VX>1 dpa
2f(x)f'(x):§<:>(f2(x))':(lnx)'<:>f2(x):lnx+c (1)

@)
AMG f(e)=1=1"=Ine+c<c=0 ondte F*(X)=Inx (2)
X=e

H Inx , o10 (l, +oo) , 0ev unoevilerot ko givot cuveymng , apa.
dratnpel mpdomnuo .And v (2) Aomdv TPoKLTTTEL OTL
f(x)=+/Inx 7 f(x)=—VInx .Eredq f(€)=1>0 1 apvnry
T omoppinteron .Apa f(X) = JInx

A.2. Eivau F(X) :(\/H) - é'\;% - zxjm >0 |

1 1

2eIne 2’
H epantouévn g Cs ot0 A(e,1) £xet e€iomon
y—f(e)=f'(e)(x—e) onh y—1:2i(x—e) S
e
1 1

gly=— -X+—.
y 2e 2

f(e)=1 Ko f'(e) =
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1 ) (Zx\/lnx)
A.3. Eivon "(X) = =
() (Zxx/lnx) Ax2Inx
2INX +2x - \/_
=— 2NInx _ g Vx €(1,+0) omote n f eivan koin.
4x*Inx
Apa Oa 1oyvel
f(x)§2ix+%<:>\/lnx szix+%<:> 2evInx <x+e
e €

B. BL. Agob £'(x)>F'(X) (1) , Vx>0 (F(X)—F(x))'>0
ipan £ —F(X) 2 = F'(x)—f(x) > F(0)—F(0) S
f'(x)—f(x) >0 F(X)>F(X) (2)

.ex

B2. Agob f'(X) > F(x) < f'(x) —F(x) > 0=F(x)-e* —f(x)-e* >0
'(g f'(X)eX—f(X)(eX)'>O©[f( )) 0 &pan

(=) :
f() 4010 10 _ (X

— > —>— >0<=Tf(X)>0 (3)
e e e e”

or(1),(2),3)= F'O)>F ) >f(x) >0

B3. Topgova pe 0o O.M.T 3& €(0,1) xar &, €(1,4) :

Fe) ="t | ey =2

r f(4)-f@)
3

AMG & <E,=T'(E) <F(E,) = FD) < o f(4)> 4F ()
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f(x)-T@)

B.4. Zoppova pe o ©.M.T vrdpyer & (1,x):F'(E) = .
X —

omoTE :

g >12f '€)>1'Q) :M

>f Q)= f(x)2f'Qx-1)+fQ)
To =1oyder yio x=1 .

B.5. Ereidn f'(1) >0 , x-1>0, eivan lim [f 'D(x-1) +f(l)] = 400,
Apov F(X)>f'(D)(x-1D) +f() sivor kon | lim F(X) =+o0.

X—>+0
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